

**ОТЗЫВ**

**научного руководителя о научно-исследовательской деятельности и  
диссертации Сидорова Сергея Валентиновича «Оборонно-массовая  
работа в годы Великой Отечественной войны (1941 – 1945) на  
территории Ульяновской области», представленную на соискание  
ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. –  
Отечественная история**

Сидоров Сергей Валентинович в 2019 г. был принят соискателем кафедры истории историко-филологического факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный педагогический университет имени И.Н. Ульянова». В отведенные нормативные сроки успешно выполнил индивидуальный план, сдав все экзамены и завершив научное исследование по теме диссертации.

За время обучения на кафедре истории С.В. Сидоров зарекомендовал себя самостоятельным, добросовестным, целеустремленным и инициативным исследователем. Он проявлял стремление к овладению новыми научными знаниями и научно-методологическими инструментариями научного познания, а также всегда своевременно выполнял все плановые задания. Соискатель чутко реагировал на замечания, высказываемые научным руководителем и другими сотрудниками кафедры. Проявляемое упорство, инициативность, трудолюбие, терпение и постоянное профессиональное самосовершенствование – это те черты характера, которые ему помогали развиваться в научной сфере, а также успешно справляться со всеми задачами и трудностями, возникавшими при написании диссертации.

Работая над диссертацией по теме «Оборонно-массовая работа в годы Великой Отечественной войны (1941 – 1945) на территории Ульяновской области», Сергей Валентинович изучил общие и специальные труды историков, классифицировал, систематизировал и проанализировал опубликованные и неопубликованные источники, провел поисковую работу в фондах центральных (Государственный архив Российской Федерации, Российский государственный архив социально-политической истории) и региональных (Государственный архив новейшей истории Ульяновской области, Государственный архив Ульяновской области, Самарский областной государственный архив социально-политической истории) архивохранилищ. Соискатель на достаточно высоком научном уровне определил объект, предмет, цель и задачи исследования, а также

сформулировал выводы и основные положения, выносимые на защиту. Проблема, изложенная в диссертации С.В. Сидорова, актуальна как для общероссийской, так и региональной исторической науки, поскольку она является малоисследованной темой и вносит заметный вклад в отечественную историографию.

Следует указать и на должный уровень аprobации работы в рамках многочисленных научных проектов (в том числе научно-практических конференций), участником которых являлся диссертант. С.В. Сидоров автор более 10 научных работ по теме исследования, в том числе 3 статей в журналах из перечня списка ВАК Минобрнауки РФ.

Диссертация С.В. Сидорова «Оборонно-массовая работа в годы Великой Отечественной войны (1941 – 1945) на территории Ульяновской области» является самостоятельным, оригинальным и логически завершенным научно-квалификационным исследованием. Авторские научные публикации адекватно отражают основные положения и выводы работы. По своей актуальности, исследовательской новизне, теоретической и практической значимости, а также степени научной аргументированности выводов диссертационная работа С.В. Сидорова отвечает всем требованиям ВАК и может быть рекомендовано к публичной защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

Научный руководитель:

доктор исторических наук, профессор,  
профессор кафедры истории ФГБОУ ВО «Ульяновский  
государственный педагогический университет  
имени И.Н. Ульянова»

Р. А. Мухамедов

Контактная информация: Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский  
государственный педагогический университет имени И. Н. Ульянова»  
Адрес: 432071, Российская Федерация, г. Ульяновск, площадь Ленина,  
дом 4/5.

Телефон: (8422) 44-10-08, E-mail: rector@ulspu.ru

